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Vos Éminences, 
Vos Excellences, 
Madame l’ambassadeur Leahy, 
Mesdames et Messieurs, 
 

Veuillez agréer mes sincères remerciements pour avoir bien voulu 

nous rencontrer ce soir.  J’étais de passage à Rome l’an dernier et c’est un réel 

plaisir d’y revenir et de vous revoir. 

 

Quel plaisir aussi de rencontrer Madame l’ambassadeur Leahy!  

Depuis votre nomination l’an dernier, vous avez travaillé sans relâche pour 

représenter et défendre les intérêts canadiens à la Cité du Vatican.  En tant que 

première canadienne ambassadeur près le Saint-Siège, vous inspirez les prochaines 

générations de diplomates canadiennes qui marcheront dans vos traces.  Par votre 

travail, vous avez également contribué à faire mieux comprendre le Canada au 

Saint-Siège.  Nous en avons la preuve ce soir. 
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Sur une note personnelle, il y a bien des années, j’ai étudié ici à 

l’Université Saint-Thomas-d’Aquin et à l’Université pontificale du Latran.  Depuis 

1984, je suis aussi chevalier de l’ordre de Malte.  Le souvenir que je garde de ces 

années ajoute au bonheur que j’ai à m’adresser à un auditoire aussi éminent. 

 

2009 marque un jalon dans la longue relation qui unit le Canada et la 

Cité du Vatican puisqu’en octobre, nous célébrerons nos 40 ans de liens 

diplomatiques.  Depuis 1969, notre relation s’est beaucoup resserrée.  Les 

Canadiens n’oublieront jamais que Sa Sainteté le Pape Jean-Paul II leur a rendu 

visite à trois reprises.  Ces visites ont laissé une impression profonde et durable sur 

mes concitoyens, toutes confessions confondues. 

 

L’an dernier a aussi été marquant pour la relation entre le Canada et 

l’Ordre souverain de Malte.  En juin 2008 en effet, le Canada a établi des relations 

officielles avec l’Ordre, et je viens tout juste d’accueillir une rencontre pour 

souligner cet événement.  C’était un moment charnière dans notre relation et une 

excellente occasion pour les Canadiens d’en apprendre davantage sur le travail 

humanitaire qu’accomplit l’Ordre de Malte de par le monde. 
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Je me réjouis des discussions qui vont suivre ce soir et demain.  J’ai 

aussi très hâte de parler avec l’ambassadeur Leahy et autres distingués invités de la 

façon dont nous pouvons renforcer la relation entre le Saint-Siège et le Canada. 

 

Pour conclure, au nom de mes collègues, je tiens encore une fois à 

vous remercier d’avoir organisé ce merveilleux dîner.  C’est toujours un privilège 

pour moi, en tant que Président du Sénat du Canada, de m’adresser à un auditoire 

aussi distingué.  J’envisage avec grand plaisir les discussions fructueuses de 

demain!  Merci. 


